



СОЗИДАТЕЛИ РОССИИ

НАВСТРЕЧУ 1150-ЛЕТИЮ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ

Волховский филиал РГПУ им. А.И. Герцена – авторитетное и известное учебное заведение. Об этом красноречиво свидетельствует «география» студентов: на факультетах филиала обучаются представители 27 субъектов Российской Федерации. За время своего существования филиал создал немало традиций; одна из последних – студенческие научно-практические конференции «Созидатели России».

Первая прошла в конце прошлого года, а вторая – совсем недавно. Задача форумов – рассказать о своих знаменитых (и не очень) земляках, сделавших что-то значимое для развития нашей страны. Девизом обеих конференций стали замечательные слова из кинофильма «Все остается людям»: «Все, что ты сделал на земле – это твоя жизнь. Все остается людям». Участники первой конференции приветствовали директора филиала М.В. Назриева и главу администрации Волхова В.С. Смольникова, а самый первый доклад сделал замечательный волховский краевед, директор производственного музея ВАЗа В.В. Астафьев, рассказавший об архитекторе А. Мельникове. Студенты также нашли чем удивить аудиторию. Например, Артем Карымов, приехавший в Волхов из Тульской области, рассказал о вкладе Никиты

Демидова в становление Тулы как промышленного центра России. Анна Стрельцова из Карелии поведала о губернаторской деятельности Г.Р. Державина. Смольянин Петр Ермаков провел исследование о Федоре Конне – строителе фортификационных сооружений. Анастасия Голикова из Великого Новгорода и петербурженка Татьяна Ласакова выяснили, что у памятника Екатерине Второй в Петербурге и памятника «Тысячелетие России» в Новгороде один автор – знаменитый скульптор Микешин. А студенты из Сясьстроя Антон Антипов и Владимир Терентьев сделали интересное сообщение о вкладе великого физика Жореса Алферова в развитие техники и технологии в России. Их выбор неслучаен – военные годы будущий ученый провел на берегу реки Сясь.

Вторая конференция также была посвящена созидателям России – элите, благодаря которой страна развивалась



и шла вперед в разные века своей истории. Великие люди – ученые, писатели, полководцы – предстали перед слушателями в ином свете, раскрылись малоизвестные стороны их созидательной деятельности. Например, Олег Пушкарёв из Тольятти поведал об административной деятельности В.Н. Татищева в Самарской губернии, просветителем земли петрозаводской предстал Ф.Н. Глинка в реферате Марии Красковой из Карелии. Об исследователе недр Кольского полуострова Д.М. Губермане и судьбе сверхглубокой скважины поведала Александра Шелешнева из Мончегорска. А многие ли знают, что выходец из Нижнего Новгорода М.А. Бонч-Бруевич изобрел голосовое радио?

Случились и приятные открытия. Напри-

мер, Мария Вершинина из Петербурга рассказала о разработчике первого персонального учебного комплекса О.Е. Вершинине, который оказался ее родным дедом. А Марьяна Чупина из республики Коми – внучка знаменитого Ю.Ф. Скриневского, первооткрывателя газовых и нефтяных месторождений в Коми. Новолдожанка Наталья Кочубеева раскрыла удивительный образ купца И.П. Барсукова – новолдожского предпринимателя, одного из основателей Балтийского флота...

Один за другим звучали доклады, и вырисовывался портрет российской элиты – люди благородные, целеустремленные, образованные, чаще – выходцы из провинции, бессребреники, стремящиеся сделать как можно больше добра

Отечеству, приумножить его мощь и славу. Те, с кого можно и нужно брать пример, ибо – все остается людям.

Студенты и преподаватели Волховского филиала РГПУ единогласно решили – конференции «Созидатели России» обязательно будут иметь продолжение! Это особенно актуально при начале подготовки к празднованию 1150-летия российской государственности. Президент России, как известно, поддержал предложение Общественной палаты Ленобласти и одним из мест проведения торжеств утвердил первую столицу государства – Старую Ладугу.

В.Б. ЗАХАРОВА,
главный редактор газеты
«Волховские огни»;
Н.М. ВОЛЧКОВА,
заместитель директора
по общим вопросам
Волховского филиала
РГПУ им. А.И. Герцена